

промѣнили изеднѣжъ — зѣли да говорятъ, различни языци, кои-то по-напрѣдъ незнаяли и станжли съвѣмъ бѣзстрашливи и готови за сякаквы мѣченія и страданія заради Христа. Въ тора слизаніе на Св. Духа явно учястіе имали и три-ты лица на Прѣсвя-тѣж Тройцѣ. Богъ Духъ Святой слѣзълъ отъ небе-то, Богъ Сынъ имъ го былъ общалъ, а Богъ Отецъ имъ Го испратилъ. Другия день, слѣдъ тоя — Пондѣльникъ-тъ ся посящава собственно на Св. Духа, та за това го наричатъ и *Духовъ-день*. На Св. Тройцѣ черковы-ты и кѣщія-та по насъ ся налитвать съ зелены клони и цвѣтія, за знакъ, че слизаніе-то на Св. Духа отъ небе-то на земь-тѣ е толгози благотворно за Христианство-то, колко-то и за растително-то царство е дѣйствіе-то на слънце-то и дѣжда презъ пролѣтъ-тѣ: Той оживотворилъ сѣмя-то на вѣрж-тѣ, кое-то Спаситель-тъ посѣялъ на земь-тѣ, — Апостоли-ти ся измѣнили, и Черкова-та ся расширичила по сичкѣ Вселеннѣ.

**Праздникъ-тъ на Св. Кирила и Методія** (*на 11-ый Май*), ся посящава въ память-тѣ на Св. Българскы Кръстители, — двама-та Солунскы братія.

**Праздникъ-тъ на Св. Апостоли — Петра и Павла** (*на 29-ый Юнѣ*), ся посвящава на тѣхнѣ-тѣ память.

**Прѣображеніе Господне** (*на 6-ый Август*). Не много врѣмя прѣди страданія-та си Исусъ-Христосъ пожелалъ да покаже на ученици-ты си Своѣж-тѣ славж, — та да Му разумѣжтъ волно-то страданіе, и си останжтъ непоклатени въ вѣрж-тѣ и любовь-тѣ камъ Него, и да не ся съблзнятъ отъ униженіе-то, подъ кое-то наскоро щяше да ся подложи Той за спасеніе-то, на чловѣческыя родъ, на възлѣзълъ наедно съ Петра, Іакова и Іоанна на горж-тѣ Таворъ, и ся спрѣлъ тамъ, да ся помоли; тогава Той ся прѣобразилъ: лице-то Му бляенжло като слънце, дрехы-ты Му побѣлѣлы като снѣгъ. Първи свидѣтели на това Негово славно прѣобразяваніе были Мойсей и Ілія, кои-то ся появили съ славж и говорили съ Него за страданія-та, кои-то трябало да прѣтърпи въ Іерусалимъ. Апостоли-ти тогава были задрѣмали, и кога-то ся събудили, видѣли славж-тѣ на Іисуса-Христа и на двама-та пророци съ Него; веднага ся появилъ единъ облакъ, та гы осѣнилъ и ся чуло гласъ отъ Бога Отца, да дума: „Сей есть Сынъ Мой възлюбленный, Того послѣжайте.“ Исусъ-Христосъ запрѣтилъ на Свои-тѣ ученици, да неказвать нищо за това Му прѣобразява-